

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета издается с 24 ноября 1951 года

№ 213 (5263) | ЧЕТВЕРГ 23 ОКТЯБРЯ 1975 года [штрихкод] Цена 2 коп. [штрихкод]

● СЕГОДНЯ НА ПУСКОВЫХ: БОС-2

СОРЕВНУЮТСЯ 14 БРИГАД

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ среди бригад на пусковых комплексах и еженедельное подведение итогов его хорошо зарекомендовали себя на этилен-пропилене, комплексе жилья и соцкультбыта в 15-м микрорайоне. Сейчас подобную форму социалистического соревнования решено организовать среди строительно-монтажных бригад на БОС-2.

В соревновании будут участвовать коллективы 14 бригад. Среди них такие известные, как бригада электромонтажников В. Раткуса из МСУ-76, бригады строителей А. Асташова, И. Медешкина, Д. Жеребкина, В. Колганова и другие.

Отныне каждой соревнующейся бригаде будет выдаваться недельное тематическое задание, по которому она и будет работать. А каждый вторник на площадке оперативного штаба строители и монтажники будут подводить итоги работы за прошедшую неделю.

Руководство СМУ-2 совместно с партийной, профсоюзной и комсомольской организациями учредило денежные премии, которые будут вручаться коллективам бригад, занявшим первые места за месяц, квартал. За призовые места бригадирам будут вручаться также переходящие вымпелы. А на флажке оперативного штаба комплекса БОС-2 каждый вторник в конце рабочего дня, после митинга, бригадиры-победители будут поднимать флаг трудовой славы.

А. ГРАФОВ.

Сигнал тревоги

«Ищут резак»...

14 ОКТЯБРЯ я пришел на объект биологических очистных сооружений. В частности, на резервуаре фильтровальных и очищенных стоков произвожу сварочные работы. Там, где требуется электросварка, затруднений нет. Но вот несколько дней назад необходимо было начать ванную сварку железобетонных перекрытий. А так как подготовку стержней арматуры при ванной сварке мы делаем бензорезом, то дело остановилось. Работать нечем — нет резака.

Шланги есть, бачок есть, а резака нет. Такое и раньше случалось. Чтобы выполнить свой объем работ, зачастую приходится выпрашивать резак у соседей из других организаций (если таковые окажутся рядом!). На все наше СМУ-2 лишь один бензорез! Ставил в известность мастера, а прораба, но никто не может достать злосчастный резак. Неужели в такой солидной организации, как наше Ангарское управление строительства, нет такой простой вещи?

Те же 12 ванночек я мог бы заварить еще 20 октября. А так потерял уже два дня. И еще в связи с этим напрашивается один вопрос, когда, наконец, наше СМУ-2 перейдет с бензорезов на более удобные пропановые установки? Во многих организациях сварщики работают именно пропановыми резаками.

А. СИДОРЕНКО, газосварщик второго участка СМУ-2.

ГДЕ ЖЕ БЕТОН?

БЕТОН в пиломатериалы — вот наши основные сегодняшние беды на пусковом комплексе БОС-2. 21 октября с утра был готов к приему бетона шестой отсек резервуара фильтровальных стоков. Но прошел весь день, а с завода ЖБИ-3 так и не поступила 25 кубометров бетона.

бетон для шестого отсека, тогда на следующий день можно было бы опалубку демонтировать и ставить ее на четвертый отсек, в который можно принять 90—100 кубометров бетона.

Мы понимаем, что в ЗЖБИ-3 бывает нелегко с выполнением заданий. Сейчас на заводе жалуются на нехватку инертных материалов. Но ведь и мы не можем простоять из-за чьей-то нерасторопности. Мы строим важный комплекс, и дело чести смежников помочь нам своевременно сдать БОС-2 в эксплуатацию в этом году.

А. АСТАШОВ, бригадир;
А. СЕМЕНОВ, депутат городского Совета депутатов трудящихся;
В. РАДЧЕНКОВ,

Коллектив комплексной бригады делает все, чтобы ускорить ввод объектов комплекса БОС-2, важного как для нефтехимического комбината, так и для города в целом. Уже несколько дней прошло, как мы закончили монтаж арматуры трех стенок четвертого отсека резервуара, и опять задержка. Теперь уже из-за недостатка обыкновенных досок для опалубки. Если бы завод ЖБИ-3 вовремя поставил нам



В ремонтно-механическом цехе ТЭЦ-9 Владимир Николаевич Еремин — лучший слесарь и общестроитель. За высокие показатели, достигнутые в соцсоревновании, В. Н. Еремин награжден знаком «Победитель соцсоревнования 1974 года».

На снимке: — В. Н. Еремин.

Фото И. АМОСОВА.

МЕБЕЛЬ ИЗ АНГАРСКА

За 9 месяцев нынешнего года коллектив Ангарского филиала Иркутского промышленного мебельного объединения «Байкал» отправил потребителям 7870 книжных шкафов и более 4 тысяч тумбочек. По отношению к такому же периоду прошлого года выпуск продукции возрос в 4,5 раза. Сверх плана 9 месяцев изготовлено мебели на 68 тысяч рублей. Значительно выросла производительность труда — на 22 процента, на 10 процентов возросла заработная плата рабочих.

Таких высоких технико-экономических показателей коллектив филиала за пятилетку добился впервые. Достигнутое — результат коренной реконструкции предприятия, улучшения снабжения, внедрения элементов научной организации труда, четкого руководства. В филиале резко снизилась текучесть кадров, больше стало уделяться внимания качеству, социалистическому соревнованию.

За 9 месяцев коллектив мебельщиков изготовил продукции на 1 млн. 54 тысячи рублей. До конца года планируется дать мебели еще почти на 400 тысяч рублей, на 100 тысяч больше, чем в прошлом году.

ПЕНА ПРОТИВ МОРОЗОВ

В зимнее время, когда грунт промерзает до двух и более метров, чтобы вырыть, к примеру, котлован, строителям приходится вводить в действие не только тяжелую землеройную технику, но и дополнительные силы рабочих. Все это, в конечном итоге, приводит к значительному удорожанию работ. А между тем в зимой строители выполняют большой объем земляных работ и на объектах жилья на промышленной площадке. Скоро труд строителей в зимних условиях значительно облегчится. В лаборатории научной организации труда создана установка для укрытия грунта, покрытый такой пеной участок территории даже в сильные морозы не будет промерзать в более чем на 10 сантиметров. При земляных работах можно будет применять обычную технику.

НОВОСТИ

БРАЗИЛИЯ. Около пяти миллионов бразильских детей, достигших школьного возраста, остаются за дверями школ. Для них не хватает классных комнат, учителей, учебников. Эти данные привела в национальном конгрессе директор департамента начального образования министерства просвещения и культуры А. Бернандес. Две трети детей, не охваченных обучением, проживают в сельской местности.

РИМ. Продолжается забастовка работников израильской авиационной компании «Эл-ал», требующих повышения заработной платы. Ни один из 13 самолетов компании, сообщают из Тель-Авива, не смог покинуть аэродром. Попытка администрации «Эл-ал» использовать штрейкбрехеров была сорвана бастующими, которые заняли механические мастерские и служебные помещения.

ТОКИО. Каждая третья река в Японии загрязнена отходами промышленного производства в масштабах, значительно превышающих допустимые нормы. Результаты проведенного министерством строительства обследования свыше ста крупнейших рек страны показывают, что в 26 случаях вода в них абсолютно непригодна для использования в бытовых целях.

ЖЕНЕВА. Ежегодно четверть миллиона человек погибают и свыше 2 миллионов получают увечья в результате автомобильных катастроф на дорогах мира. Об этом сообщается в докладе Всемирной организации здравоохранения. Более 30 процентов смертных случаев приходится на лиц в возрасте от 15 до 25 лет.

БЕИРУТ. В течение всего дня 20 октября в ливанской столице сохранялась напряженность, вызванная ожесточенными столкновениями. В ряде районов происходили спорадические перестрелки, раздавались взрывы.

АДЕН. В опубликованном здесь коммюнике Народного фронта освобождения Омана указывается на обострение обстановки в Дофаре. Войска султана Кабуса и иностранных интервентов выбросили воздушные десанты в западной части этой провинции и при поддержке авиации и флота развернули широкие военные действия в приграничном районе. Бои носят ожесточенный характер. Подразделения оманских патриотов оказывают упорное сопротивление, нанося противнику значительные потери.

САНА. Сильное землетрясение произошло на юге Йемена в провинции Ибб. Подземные толчки вызвали большие разрушения в ряде населенных пунктов.

(ТАСС).

XIX конференция ВЛКСМ нефтехимического комбината

НА ГЛАВНОМ НАПРАВЛЕНИИ

Состоялась XIX отчетно-выборная комсомольская конференция нефтехимического комбината.

О работе комсомольской организации отчитывался секретарь комитета ВЛКСМ Павел ДУБОВОЙ. Он отметил, что усилия комсомольской организации принесли определенные результаты комбинату. Более 250 молодых рабочих за досрочное выполнение плановых заданий определяющего года пятилетки награждены нагрудными знаками «Победитель социальщины 1974 г.», пять комсомольско-молодежных коллективов, около 500 юношей и девушек работают уже в счет десятой пятилетки, идут в авангарде патристического движения молодежи «Пятилетке — ударный труд, мастерство и поиск молодых».

При активном участии молодежи, составляющей около 40 процентов всех работающих, коллектив комбината успешно выполняет задания 1975 года. На ряде заводов введены в строй новые производственные мощности, на которых в свободное от работы время комсомольцами и молодежью отработано около 80 тысяч человеко-часов, 16 видов продукции присвоен государственный Знак качества. Успешно выполняются основные контрольные показатели «Комплексной программы».

На комбинате около восьми тысяч юношей и девушек имеют среднее, среднетехническое и высшее образование, более 8,5 тысяч являются участниками движения за коммунистическое отношение к труду, каждый третий — участник смотра научно-технического творчества молодежи, каждый десятый — рационализатор или изобретатель.

В комсомольской организации сложились такие формы работы, как эстафета ударных трудовых дел среди комсомольских организаций и комсомольско-молодежных коллективов, социалистическое соревнование за звание «Мастер золотые руки» и «Лучший молодой специалист Ангарского нефтехимического комбината», проведение конкурсов профессионального мастерства, конференций, смотров-конкурсов на лучшую комсомольскую организацию, по рационализации и изобретательству и другие.

Комитет комсомола комбината в своей практической деятельности по привлечению молодежи к научно-техническому творчеству, ускорению темпов научно-технического прогресса опирается на совет молодых специалистов. Сегодня на комбинате работает 448 молодых специалистов, из них с

и комсомольских бюро по повышению общеобразовательного уровня молодежи, не имеющей среднего образования. Из 2832 юношей и девушек, не имевших среднего образования, в прошлом году около 1000 изъявили желание вступить в партию, но подали заявления в ШРМ только 450 человек. Эти факты говорят о том, что комсомольские организации комбината неэффективно используют существующие формы и ме-

Мельников, кавалер ордена Трудового Красного Знамени, бригадир комсомольско-молодежной бригады НПЗ Ю. И. Кузнецов и другие.

За отчетный период более восьми тысяч молодых рабочих повысили свою квалификацию, более 700 — овладели второй или смежной профессией. Уменьшилась текучесть среди молодежи.

Количество комсомольских организаций, участвующих в социалистическом соревновании, увеличилось в четыре раза, выросло число комсомольско-

уровне у молодежи дисциплины труда. За 1974 год и 9 месяцев 1975 года молодыми различными комбината совершено 609 прогулов. На местах не заботятся в тесном контакте с отделами кадров, профсоюзными органами, не проводят активных комсомольских собраний. Из 132 членов ВЛКСМ, совершивших прогулы в отчетном периоде, только 60 процентов разобрались на комсомольских собраниях, и ни один из них не дошел до комитета комсомола комбината.

Комитету комсомола еще не удалось искоренить факты формализма в организации соревнования. Обязательства не всегда конкретны, обоснованы, в них слабо отражены социальная и воспитательная функции соревнования. Эти недостатки относятся к комсомольским организациям АТЗ и лаборатории металлов. Социальное соревнование еще не стало основной формой работы в комсомольских организациях РМЗ, треста АНХРС. Не ведется работа с молодыми рабочими, не выполняются нормы выработки.

Выступающие в прениях дополнили доклад. Секретари комсомольских организаций заводов: гидрирования — Т. Чугунова, УЭС — В. Сычева, опытного — Т. Астафьева, газового — В. Сичкар, полимеров — В. Шарков говорили, что поставленные в «Комплексной программе» задачи привлекли комсомольцев и молодежь к научно-техническому творчеству и участию в борьбе за ускорение научно-технического прогресса. Отмечалась целенаправленная работа молодежи по повышению общеобразовательного уровня в этих коллективах, борьба за качество продукции, за экономию и бережливость. Председатель штаба «Комсомольского прожектора» М. Парашенко рассказал о работе «КП» комбината и его задачах.

Конференция приняла постановление, направленное на улучшение работы комитета, на достойную встречу XXV съезда КПСС.

Избран новый состав комитета ВЛКСМ.

А. ДЕВИЧЬЕВ.

На снимке: (слева направо) делегаты конференции В. Ильичев, Ю. Жезлов, С. Галес, В. Баншиков, А. Агапов, Г. Комарова.

Фото А. ХАМЗИНА.



высшим образованием 162, со среднетехническим — 286 человек. Основной формой работы с молодыми специалистами является выдача индивидуальных заданий, а также стажировка.

В декабре 1974 года по инициативе комитета комсомола, центрального совета молодых специалистов и парткома на базе комбината проведено отраслевое совещание секретарей комитетов ВЛКСМ, представителей советов молодых специалистов Миннефтехимпрома СССР и химической промышленности по активизации научно-технического творчества молодежи в завершающемся году девятой пятилетки, в котором приняли участие представители 24 городов страны. Результатом совещания явились рекомендации по наиболее перспективным формам работы.

НАРЯДУ с достигнутыми успехами по отдельным направлениям «Комплексного плана» в докладе отмечается слабая работа комитета комсомола

тоды убеждения, слабо осуществляется контроль за соответствием между образованием и занимаемой должностью. Эти недостатки полностью относятся к комсомольским организациям автотранспортного предприятия, треста Ангарскнефтехимремстрой и ряду других.

КОМИТЕТ комсомола комбината совместно с администрацией и общественными организациями в отчетном периоде принимал активное участие в развитии движения наставничества, подготовке ежегодных вечеров трудовой славы, на которых проводится чествование трудовых династий, посвящение юношей и девушек в рабочий класс. Сегодня на комбинате около тысячи наставников, которые передают свой богатый жизненный опыт молодым рабочим. Среди лучших наставников Герой Социалистического Труда, бригадир комсомольско-молодежной бригады ремонтников завода гидрирования В. В. Говорин, кавалер ордена Ленина, старший оператор НПЗ А. М.

молодежных коллективов. Было 32, стало 69. За успехи в социалистическом соревновании и досрочное выполнение плановых заданий пятилетки Алексей Данильченко, Вера Густомесова, Наталья Учеватова, Анатолий Шахатов награждены знаками ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетки». Людмила Сабитова, Галина Бродяжская, Тамара Завьялова, Анатолий Сурков, Сергей Михайлик, Владимир Коптелов, Алексей Данильченко, Андрей Округин, Алексей Кузьмин заслужили почетное право фотографироваться у святыни нашего народа — Знамени Победы.

Неоднократными победителями в общекомбинатском социалистическом соревновании выходили комсомольские организации заводов полимеров (секретарь В. Шарков), гидрирования (секретарь Т. Чугунова), газового (секретарь В. Сичкар), опытного (секретарь Т. Астафьева), цеха связи (секретарь Т. Завьялова), цеха КИП (секретарь А. Курьяков).

НЕСМОТЯ на проделанную работу, комитет комсомола комбината, организации ВЛКСМ предприятий работали еще не в полную силу. На недостаточном

ПЕРВЫЕ холода уже преподносят строителям свои сюрпризы.

— Теплотрасса не идет! — с ходу начинает вешедший в контору прораб МСУ-42 Николай Харин. — Откопали трубу, хотели сваривать, а в ней лед.

Харин смотрит на присутствующих, как бы приглашая вместе подумать над этой проблемой.

— Оттаивать лед надо, а как, давайте вместе подумаем, — и сидящие в оперативном штабе комплекса негорлоливо высказывают свои соображения...

Примерно так и проходят сегодня рабочие будни этилбензола. На планерках — второстепенные вопросы, решить которые надо на месте. Несмотря на некоторое оживление работ, начавшийся монтаж технологического оборудования, обстановка на комплексе оставляет желать лучшего. МСУ-42 и МСУ-76 объекты этилбензола были сданы под монтаж еще 15 февраля. Сетевой график предусматривал

начало его в июне-июле, но монтажники МСУ-42 появились на площадке 21 августа, МСУ-45 — 19 сентября, МСУ-76 — 26 сентября.

Из-за такого опоздания, в также слабой инженерной подготовки производства, особенно со стороны МСУ-42, сейчас возникает масса вопросов,

лексу, мало людей. В итоге — за девять месяцев управление МСУ-42 не освоило 744 тысячи рублей. Вместо 230 — 240 человек, необходимых для своевременного завершения работ на этилбензоле, в эти дни работает в 10 раз меньше.

Большой долгая на площадке по-прежнему МСУ-4.

ные трассы. Но МСУ-76 не может приступить к работе только потому, что МСУ-4 никак не закончил монтаж этих шести вводов.

Не все гладко и у тендерщика МСУ-2. Так, на сегодня им не сдано под монтаж ни одно электропомещение, не высланы ряд фундаментов под оборудование. В связи с несвоевременной размоткой гредитит дополнительные работы прибавка массы отпечетий на объекте 1476. Зима не за горами, и на-

во проекта неудовлетворительно. Конкретный пример. Большинство насосного оборудования, поступающего в монтаж, требует непроектной доработки фундаментов или изготовления переходных рам. Смонтированные по проекту металлоконструкции обслуживающих площадок затрудняют

ЛЕГКО ЛИ «ПОДОГНАТЬ» ПРОЕКТ?

● Сегодня на пусковых: этилбензол

связанных с взаимным предоставлением фронта работ. МСУ-42 до сих пор не составило мероприятия по выполнению плана и сетевого графика.

А в эти горячие дни нужна четкая координация, как никогда. По сложности монтажа на этилбензоле гораздо выше, чем на строительстве цеха стирола. На деле же — картина другая. Недостаточно внимание руководства МСУ-42 и в целом треста ВХМ к комп-

Была возможность выполнить все работы в летнее время, но монтаж подземных коммуникаций начал только во второй половине сентября. Причем ведется крайне медленно, что резко сказывается и на темпах монтажных работ МСУ-42, МСУ-76.

Так, по улице у объекта 1476 МСУ-4 должно выполнить монтаж примыкания и промывализации, с подключением к главному корпусу шести вводов, поворку которых должны проходить кабель-

до в ближайшее время закончить утепление зданий.

Основные неудачи сейчас падают на главный корпус. Строители за лето ввели здесь много фундаментов под насосное оборудование, а сейчас выясняется, что многие фундаменты имеют поступивших насосов на месте не походят.

Одной из главных предпосылок своевременного ввода в эксплуатацию любого производства является качество проекта. К сожалению, по комплексу этилбензола качест-

обязку оборудования, а в некоторых случаях и вовсе исключают ее.

Все работы, связанные с «подгонкой» проекта по месту, хотя и решаются УКСом АНХК оперативно, но в конечном счете требуют дополнительного времени и средств.

В. КОЛГАНОВ, начальник комплекса этилбензола.

● СРЕДНЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ — КАЖДОМУ

ПЯТИЛЕТКА УЧИТЕЛЯ

ПОДВОЛЯ итоги работы, проделанной за последние четыре года, мы имеем все основания сказать, что задачи, поставленные XXIV съездом КПСС перед органами народного образования, решаются успешно.

Успеваемость за пятилетку возросла по городу на 2,2 процента и составляет по итогам 1974—75 учебного года 99,6 процента. Качество знаний учащихся за последние четыре года также значительно возросло. Число второгодников сократилось в пять раз. В начале пятилетки продолжали среднее образование 80,8 процента выпускников восьмых классов, а в 1975 году эта цифра возросла на 17,5. За годы девятилетней пятилетки только среднюю общеобразовательную школу окончили 13107 учащихся, в том числе 10087 — дневную.

Значительно укрепилась материально-техническая база наших школ. За эти годы построены 4 средние школы (№ 2, 40, 34, 35) на четыре тысячи ученических мест (одна из них, № 34, в селе). Все они оснащены самым современным оборудованием. Приобретено

учебно-наглядных пособий на 1 млн. 405 тысяч рублей.

В нашем городе каждый может получить среднее образование, обучаясь в средней или вечерней школах, техникуме или в профтехучилище, где вместе с рабочей профессией ему дают знания в объеме средней школы. За последнюю пятилетку число таких училищ значительно возросло, поднялся их авторитет среди молодежи. Однако, к сожалению, не все молодые люди исполняют эту возможность. План набора в школы рабочей молодежи два последних года не выполняется (1974—75 учебный год — план набора выполнен на 84 процента, 1975—76 учебный год — на 66 процентов).

Всеобщее среднее образование — это не просто два школьных года после восьмилетки. Из года в год растет требовательность к качеству обучения, к идейному, научному уровню общеобразовательной подготовки. Сейчас школа завершает переход на новые программы и учебники. В девятой пятилетке практически обновлены все учебники для школы. В помощь учителям выпущена новая методическая литература.

Последние годы внесли много нового и в идейно-воспитательную работу, которую ведут педагогические коллективы вместе с комсомольскими и пионерскими организациями школ. Очень много в этом направлении сделано в школах № 5 (директор Е. А. Дермиева), № 10 (директор Т. М. Носоченко), № 20 (Т. А. Булатова), № 28-27 (Л. М. Романенко), № 36 (Р. А. Камышова), школе-интернате № 7 (Ю. Г. Насыров) и других.

В настоящее время горно-областной комитетом решаются вопросы школьного образования. Заканчивается период создания во всех средних и восьмилетних школах учебных кабинетов черчения, рисования, музыки, труда в начальных классах, технических средств методкабинетов, географических площадок, пришкольных участков, спортивных и военно-спортивных городков. Намечается большая работа по улучшению технического творчества учащихся. В методическом плане педагогические коллективы активно готовятся к предстоящей аттестации.

Новый учебный год должен стать годом дальнейшего повышения уровня учебно-воспитательной работы. Особого внимания требует введение в массовую школу нового предмета «Основы советского государства и права». Курс советской литературы, цикл физико-математических наук про-

должает совершенствоваться. Курсы физики, математики, химии, биологии стали сложнее. Межшкольный комбинат трудового обучения и профессиональной ориентации, как более удачный вариант трудового воспитания учащихся, поможет нам целенаправленно осуществлять трудовое обучение и нравственное воспитание.

К рубежам 10-й пятилетки наша школа вышла с немалыми достижениями. Но педагоги города отдают себе полный отчет в том, что в целях дальнейшего улучшения работы школ необходимо сосредоточить усилия на преодолении имеющихся недостатков. Прежде всего нужно добиться высоких показателей завершения перехода ко всеобщему среднему образованию во всех школах и школах-интернатах. Там, где эти показатели все еще низки, надо более настойчиво и систематически вести работу, и в первую очередь с педагогическими коллективами.

Предстоит многое сделать для повышения качества знаний учащихся. Не везде достаточно высок уровень препода-

вания отдельных предметов. Трудовое и нравственное воспитание все еще не отвечает требованиям школьной жизни. В предстоящем 10-м пятилетии проблемы качества обучения и эффективности воспитательной работы — самая главная задача школы.

Мы будем добиваться значительного повышения профессионально-педагогического мастерства учителей, искать такие методы преподавания, такие формы работы школы, которые давали бы максимум знаний, не перегружая детей, воспитывая у них творческое, самостоятельное мышление, лучшие человеческие качества, трудолюбие. Мы будем постоянно укреплять связи школы с семьей и производственными коллективами.

Для успешного претворения в жизнь задач, стоящих перед школой, необходимо, чтобы каждый работник просвещения четко знал свои обязанности, проявлял инициативу и свои организаторские способности, отвечал за порученный ему участок работы. Очень важно создать в коллективах обстановку взаимной требовательности, стремления критически оценить достигнутое, решительнее преодолевать недостатки в работе.

И. ЛОБЫНЦЕВ;

заведующий городским отделом народного образования.

БЛИЗКОЕ И ДАЛЕКОЕ

С областной художественной выставки

К 150-летию восстания декабристов



В ЧИСЛЕ мероприятий, проводимых в Иркутской области по подготовке к 150-летию восстания первых русских дворянских революционеров на Сенатской площади, художественная выставка в областном музее занимает видное место. Акварели, линогравюры, живописные полотна, посвященные декабристам, полно и глубоко отражают ту далекую эпоху.

Интересна и ценна коллекция картин 40 — 50-х годов XIX века, извлеченная из фондов областного музея. На этих работах мы видим людей, с которыми декабристы общались, находясь на поселении в Иркут-

Общезвестно: декабристы были людьми высокообразованными, многие из них оставили талантливое литературное наследие, ценные научные разработки. Был среди декабристов и одаренный живописец. Это Николай Александрович Бестужев, который посчитал своим долгом создать галерею портретов своих друзей, участников декабрьского восстания.

В самые первые тяжелые годы сибирского изгнания, в условиях каторги художник Николай Бестужев не выпускает из рук кисть и вдохновенно работает над портретами тех, кого царь обрек на вечное изгнание и на забвение. Позднее Н. Бестужев создает портреты жен декабристов, которые мужественно разделяли участь своих мужей и приехали в сибирскую глушь добровольно.

Сейчас ученые-декабристы скрупулезно собрали все известное художественное наследие Н. Бестужева. Особую ценность составляют акварельные портреты и пейзажи, сделанные художником в Сибири. Многие лица декабристов мы теперь знаем по работам Н. Бестужева.

НА ВЫСТАВКЕ посетители имеют замечательную возможность познакомиться с творчеством декабриста Н. Бестужева. Здесь представлены четыре акварели — портреты местных жителей, один портрет маслом, три копии с картин Н. Бестужева. Все работы поражают прежде всего высоким профессиональным мастерством. Они выполнены в спокойных тонах, строгой композицией. Художник, изображая своих героев, сумел показать их духовное состояние, настроение и характер. К этому ряду работ относится портрет П. П. Сукачева, портрет купчихи Трапезниковой, портрет Неизвестной.

Югромное влияние оказали декабристы на развитие культуры в Сибири. Известно, что у Н. Бестужева были талантливые ученики, которые работали в Иркут-

ске. На выставке, например, представлен большой портрет Н. П. Трапезникова. Это копия, выполненная иркутянином Н. А. Климовым с работы И. Бестужева. Картина обращает на себя внимание высокой техникой исполнения. Главное впечатление характера городского головы Н. П. Трапезникова, тщательно выписаны выразительные глаза, тонкие губы, волной подбородок — все это выказывает человека сильного, незаурядных способностей. И в других работах встречаются запоминающиеся лица. Вглядываясь в эти люди, мы невольно пытаемся представить их в жизни, в общении с декабристами.

И ВСЕ-ТАКИ основное место в новой экспозиции областного художественного музея занимает работа иркутских художников, в которых они осмысливают события 1825 года, пытаются с наших позиций оценить восстание декабристов, создать яркие образы первых русских революционеров.

Много работает в этом направлении иркутский художник Аркадий Гутерзон. Его большое полотно «Н. Бестужев» занимает центральное место на выставке. Декабрист-художник изображен в драматические дни своей жизни. Тесная камера Петровского острога. Бестужев сидит на единственном стуле. В руках у него кисть и чистый картон. Чувствуется внутренняя собранность, большая сосредоточенность, целеустремленность. В дверях, опираясь на ружье, стоит темная фигура стражника — олицетворение царской власти. В проеме видим частую острого. Такой контраст — тюрьма и художник — производит сильное впечатление.

На выставке представлены и другие работы художника А. Гутерзона. На них воспроизведены уголки Иркутска, где жили или бывали декабристы. Это в каком-то смысле исторические полотна. Ведь по ним будущие поколения будут иметь возможность соприкоснуться с местами, священными для всех нас.

Еще один портрет на выставке заставляет остановиться, запоминается надолго. Это работа художника В. Мироненко «Декабрист С. Трубецкой». Эта картина волнует еще и потому, что С. Трубецкой изображен на ней в последние годы пребывания на поселении в Иркутске. А ведь на самых распространенных картинах декабристы изображены в молодые годы. Здесь же мы видим старого человека с большой белой бородой. О прошлом этого человека напоминает багрово-красный фон. Огненные события далеких лет отражаются и в глазах С. Трубецкого. Автор картины писал своего героя несломанными тяжкими испытаниями, непреклонным борцом за свободу.

ХУДОЖНИКИ-иркутяне, обращаясь к теме декабристов, взяли два главнейших события — момент восстания на Сенатской площади, расправу над революционерами и годы их пребывания на каторге и поселении в Сибири. Наиболее глубоко эта тема отражена в работах художников Л. Гимова, А. Костовского, Н. Башарина, В. Кузьмина. Пронзновения этих авторов исторически верны, в них есть новаторский подход, попытка по-своему представить волнующие события.

Графические листы старейшей художницы Иркутска А. Р. Мадиссон посвящены женам декабристов. Все работы выполнены в строгой черно-белой тональности. Они одухотворены искренним восхищением подвигом женщины, последовавших на каторгу за декабристами. Художница дарит нам образы Трубецкой, Волконской, Нарышкиной, Давыдовой, Муравьевой, Фонвизиной.

Высокую оценку выставке дают посетители. Вот характерный отзыв: «Декабристов, этих смелых, благородных людей, положивших жизни своей за революционные идеи, никогда не забудет наш народ. За выставку спасибо. Нам представилась возможность дополнить свои знания о восстании на Сенатской площади, о первых революционерах. В. Конин, инженер. Ангарск».

Л. БОБРЯКОВ.

На снимках: репродукции с работ А. Гутерзона «Н. Бестужев» и В. Мироненко «Декабрист С. Трубецкой» (вверху).

СЛОВО К ЧИТАТЕЛЮ

С января 1976 года газета «Знамя коммунизма» будет выходить в свет ежедневно многокрасочной. С изменением способа печати — с высокой на офсетную газета станет ярче по оформлению, по верстке, улучшится качество печати. Будут публиковаться цветные фотографии, каждый номер будет выглядеть «нарядней» и праздничней.

Уже сейчас редакция газеты начинает работу над перспективно-тематическим планом на будущий год — год XXV съезда КПСС, первый год пятилетия качества. На страницах газеты будут широко освещаться вопросы партийной жизни, пропаганды советского образа жизни, вопросы экономики, проблемы пусковых объектов и самодеятельного искусства. Читатель продолжит знакомство с нашим краем по материалам «Нашего клуба «Сибирь», по страницам по охране природы «Кедр», по материалам военно-патриотической странички «Патриот». Страницы народного контроля «Барabanщик», страницы социалистического соревнования «Время, вперед!» и «Поиск» по традиции газеты будут ежемесячны, а

зарубежные материалы под рубрикой «Глобус», рассказы, информационные заметки, зарисовки о библиотеках, Дворцах культуры города в «Панораме культуры» будут печататься еженедельно!

Весной 1976 года исполнится четверть века нашему городу, а в ноябре — 25 лет «Знамени коммунизма». Очерки, зарисовки, рассказы, статьи, стихи о людях города-юбилея; героях наших дней займут самое почетное и видное место на газетных полосах.

Сейчас во всех отделениях связи, у общественных распространителей на предприятиях и в учреждениях идет активная подписка на периодичку 1976 года. С нужными вам газетами и журналами вы можете познакомиться по каталогам «Союзпечати».

Напоминаем вам, что подписная цена на городскую газету «Знамя коммунизма» на год — 5 рублей 16 копеек, на полугодие — 2 рубля 58 копеек.

Подписка на все газеты и журналы, в том числе и на газету «Знамя коммунизма», закончится 25 ноября.

О МЕРАХ ПО ДАЛЬНЕЙШЕМУ УСИЛЕНИЮ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ В ГОРОДЕ

Ангарский исполнительный комитет городского Совета депутатов трудящихся принял решение «О мерах по дальнейшему усилению пожарной безопасности в городе». Общее число пожаров на объектах народного хозяйства все еще остается значительным — отмечается в решении. Наибольшее число пожаров в 1975 году произошло на объектах ЖКУ нефтехимического комбината, управления строительства, горбыткомбината, в жилых домах.

Особую тревогу вызывает состояние пожарной безопасности подвальных помещений в жилых домах.

В 1974—1975 годах происходили пожары в учебных, лечебно-профилактических, детских учреждениях и на предприятиях торговли.

В целях улучшения работы по предупреждению пожаров дано указание управлениям, отделам горисполкома, исполкомам поселкового и сельского Советов рассмотреть вопрос о состоянии пожарной безопасности на подведомственных объектах, принять меры по устранению имеющихся недостатков, закончить разработку планов мероприятий на 1976—1980 годы по усилению пожарной охраны, организовать противопожарную защиту подведомственных детских дошкольных, лечебно-оздоровительных, культурно-зрелищных учреждений, учебных заведений.

Исполком обязал руководителей предприятий, организаций принять меры к снижению пожарной опасности технологических процессов производства, организовать на всех объектах с повышенной пожарной опасностью обучение работающих противопожарным правилам в объеме пожарно-технического минимума; обеспечить более активное участие пожарно-технического персонала в разработке и осуществлении пожарно-профилактических мероприятий; повысить роль по-

жарно-технических комиссий на предприятиях. Укрепить пожарно-сторожевую охрану и добровольные пожарные дружины, организовать систематическую подготовку пожарно-сторожевой охраны и добровольных народных дружин.

Отделу народного образования горисполкома поручено вместе с органами государственного пожарного надзора разработать в 1978 году методические рекомендации для преподавателей школ в районах детских дошкольных учреждений по воспитанию у детей навыков осторожного обращения с огнем.

Исполком обязал управление коммунального хозяйства, жилищно-коммунальные управления ведомств усилить контроль за сохранностью государственного жилищного фонда от пожаров и соблюдением квартиросъемщиками правил пожарной безопасности и обеспечить проведение обучения населения правилам пожарной безопасности по месту жительства.

Горторготделу, урсу Ангарского управления строительства в течение 1978 года поручено проверить состояние пожарной безопасности баз, складов, магазинов и других мест концентрации материальных ценностей; принять меры к усилению оборудования этих объектов средствами пожарной автоматики и повышению требовательности к материально-ответственным лицам за соблюдение пожарной безопасности.

Решение обязывает отдел внутренних дел горисполкома и отдел пожарной охраны УВД усилить надзор за соблюдением мер пожарной безопасности, повысить требовательность органов государственного пожарного надзора к руководителям предприятий, учреждений и организаций за выполнение правил пожарной безопасности и усилить боеготовность подразделений пожарной охраны.

Меняю трехкомнатную квартиру на двухкомнатную и комнату. Обращаться по адресу: 95-11-61 после 18 часов. (1761)

Меняю двухкомнатную квартиру на 8-м этаже, с телефоном, на однокомнатную квартиру и комнату. Обращаться по телефону 3-02-64 после 18 часов. (1771)

Меняю двухкомнатную квартиру в старых кварталах (солнечная, 28 кв. м, на 1-м этаже) на 2- или 3-комнатную в кварталах 178—215, а также в микрорайонах (любой этаж). Узнать по адресу: ул. Восточная, дом 12, кв. 19. (1750)

Меняю трехкомнатную квартиру на двухкомнатную и однокомнатную. Обращаться по адресу: 7-й микрорайон, дом «Г», кв. 72 после 18 часов. (1769)

Меняю трехкомнатную квартиру в 35-м квартале, дом 21, кв. 2, и двухкомнатную в 84-м квартале, дом 26, кв. 20, на четырехкомнатную в кварталах 80, 81, 74, 73, малогабаритные не предлагать. Обращаться по телефону 97-62, с 9 до 17 часов. (1752)

Меняю трехкомнатную квартиру (42,8 кв. м, второй этаж, с телефоном) на однокомнатную и двухкомнатную. Двухкомнатную на первом и пятом этажах не предлагать. Квартира АНЖК, звонить по телефону 3-44-41, обращаться по адресу: 93-21-3 после 17 часов. (1754)

Меняю коттедж в пос. Майске (ул. Лебедева, № 4) на 3- или 4-комнатную квартиру в городе. Имеется приусадебный участок 15 соток, сад, гараж. Обращаться в любое время. (1470)

РЕКЛАМНЫЙ ЛИСТ

Кино

«МИР» — Капкан (цветной, Румыния). 9-30 (удл.—Альманах кинопутешествий). 12, 14, 16, 18, 20, 21-50.

«ГРЕНАДА» — О, счастливицы (дети до 16 лет не допускаются, 2 серия). 12, 16-20, 19, 21-30. Про Витю, про Машу и морскую пехоту. 18, 14-40.

«ПИОНЕР» — Белые воюки. 9-40, 11-30, 13-20, 15-10. Нишу мою судьбу. 17-10, 19 (удл.), 21-40. «Хроника» —

Весна человечества. 16, 19-10. Коллеги. 17-10, 20-20.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Операция «Кобра». 15, 17, 19.

«КОМСОМОЛЦ» — Кудесник за рулем. 10, 11-50, 13-40 (удл.). 16, 17-50, 19-40, 21-20.

«ЮНОСТЬ» — зая «Луч» — Двое в городе (дети до 16 лет не допускаются). 10, 12, 13-50 (удл.), 16-20, 18, 20, 21-50. Зал «Восход» — Великоленин. 11-30, 15-40, 17-40, 19-30, 21. Маугли. 10-10, 13, 14-30.

«ОКТЯБРЬ» — Москва—любовь моя. 10. Золотой ключик. 15-30. Одна из девушек (дети до 16 лет не допуска-

Товарищи ангарчане!

С 25 октября Ангарское агентство Аэрофлота начинает предварительную предпраздничную продажу авиабилетов на все рейсы. Просим приобретать билеты заблаговременно.

Сообщаем, что с 1 октября 1975 года по 25 апреля 1976 года Аэрофлот авел льготы на авиабилеты при перевозке рейсовыми газотурбинными самолетами (за исключением ЯК-40), а также при пересадке с этих самолетов на самолеты ЯК-40 и порываемые в прямом и обратном направлениях.

В размере 50 процентов — инвалидам, имеющим в пенсионном удостоверении штамп на право получения льгот на проезд по железной дороге, сопровождающим инвалидов 1-й группы, согласно справке; студентам вузов, учащимся средних специальных учебных заведений дневной, заочной и вечерней форм обучения, слушателям дневного обучения подготовительных отделений и факультетов при вузах; аспирантам, обучающимся с отрывом в без отрыва от производства, школьникам

старше 12 лет; учащимся училищ профтехобразования, учащимся профтехшкол, готовящих кадры для народного хозяйства, обучающимся с отрывом от производства.

В размере 30 процентов — студентам и школьникам при групповых перевозках (15 и более человек) по звонкам учебных заведений и школ, в том числе лицам, сопровождающим эту группу.

В размере 20 и 60 процентов — лицам, предъявляющим воинские перевозочные документы по железной дороге.

В размере 50 процентов — подросткам 15—17 лет при следовании в санаторий, при предъявлении подростковой путевки и паспорта или свидетельства о рождении подростка. Подросткам льготы предоставляются с 1 октября по 31 мая 1976 года.

Льготные авиабилеты продаются только за два дня до вылета самолета. За справками и приобретением авиабилетов обращаться: Ангарск, К. Маркса, 26-18, телефон 2-29-81. Кассовый павильон ДК «Современник», тел. 4-38-50. (1772)

Меняю однокомнатную квартиру (18 кв. м, благоустроенная, солнечная сторона, 2-й этаж) в г. Байкальске на квартиру в Ангарске. Обращаться: Ангарск, 92-15-45 или по телефону 3-20-79. (1767)

Меняю однокомнатную квартиру на 2-м этаже в г. Железногорске на квартиру или комнату равноценной площади в г. Ангарске. Обращаться: 81-7-24 после 18 часов. (1764)

Меняю двухкомнатную полметражную квартиру на 2-м этаже, в центре города, по адресу: 106-7в-32, на трехкомнатную малогабаритную по договоренности. Обращаться после 19 часов. (1776)

Утеряны больничный лист на № 091562 на имя Калининской Е. В., выданный детской поликлиникой № 1. считать недействительным. (1775)

Коллектив треста Сибмонтажматки выражает глубокое сожаление родным и близким по поводу преждевременной смерти старшего работника треста **ВОЛКОВА Федора Исаевича**, последовавшей после тяжелой болезни. (1778)

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ЧЕТВЕРГ, 28 ОКТЯБРЯ

1-я программа **ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**

9.55—Программа передач.

10.00—Новости.

10.10—Цв. тел. «Ольга Сергеевна». Глава 7-я.

11.20—Цв. тел. Кубок УЕФА по футболу. «Спартак» (Москва) — «Кельн» (ФРГ).

13.00—Кубок обладателей кубков по футболу. «Арабат» (Ереван) — «Вест Хем Юнайтед» (Англия).

13.45—Шахматная школа. Класс разрядников «Эдипия».

14.15—Концерт популярной классической музыки. Исполняет Московский Государственный симфонический оркестр.

14.45—«Ленинский университет миллионов». «КПСС — организатор и воспитатель масс».

15.15—«Документальный экран».

16.30—Цв. тел. «Ольга Сергеевна». Глава 7-я.

17.25—Кубок обладателей кубков по футболу. «Арабат» (Ереван) — «Вест

Хем Юнайтед» (Англия). 18.20—Цв. тел. Тираж «Спортлото». 18.30—«Время».

19.10—Цв. тел. Кубок УЕФА по футболу. «Спартак» (Москва) — «Кельн» (ФРГ).

20.40—Цв. тел. «Ольга Сергеевна». Глава 7-я.

21.50—«Ленинский университет миллионов». «КПСС — организатор и воспитатель масс».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

22.20—«Учись хозяйствовать».

22.50—«Советуем, предлагаем, рекомендуем».

23.00—«Молодая проза Сибири».

23.30—Концерт

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

24.00—«Время».

00.30—Цв. тел. Кубок УЕФА по футболу. «Спартак» (Москва) — «Кельн» (ФРГ).

3-я программа **ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК**

19.30—Для старшеклассников. «В кругу воставников».

20.00—«Приангарье».

20.30—«Я подожду, пока ты убьешь». Художественный фильм.

21.55—«Гармонь мола».

Итоги «Спортлото»

Главным управлением спортивных лотерей подведены итоги 39-го тиража «Спортлото» и «Спортло-

то-2», проходившего 17 октября в Москве.

«Спортлото»: шесть номеров не угадал никто; для тех, кто угадал пять номеров, сумма выигрыша—2.600 руб. (113 карточек), четыре номера — по 42 руб. (6.983 карточки); три номера — по 3 руб. (125.818 карточек).

«Спортлото-2»: шесть номеров угаданы в одной карточке, сумма выигрыша — 5.000 руб. Для тех, кто угадал пять номеров, сумма выигрыша — по 2.467 руб. (46 карточек); четыре номера — по 41 руб. (2861 карточка); три номера — по 3 руб. (51.140 карточек).

Выплата выигрышей по 39-му тиражу будет производиться с 26 октября по 26 ноября включительно.

Зам. редактора

М. В. ШАГАНСКИЙ.